

林建岳：新法非針對訪港團 質素升更受歡迎

港黃金周末冷

內地客升17%



■黃金周末6天內地旅客訪港共92萬，較去年同期升17%。



■林建岳認為，《旅遊法》不只是針對訪港團，所有出境團的團費都有上升，所以新法對本港旅遊業影響不大。



■內地旅客到藥房購買化妝品及藥品等日常用品。

香港文匯報訊（記者 王維寶）原本被香港旅遊業界一致睇淡的十一黃金周，結果卻令一眾業內人士大跌眼鏡。香港旅遊發展局主席林建岳昨日指出，內地實施《旅遊法》並沒有影響國慶假期訪港人次：首6天內地旅客訪港共92萬，較去年同期升17%，原估計會最受新法影響的旅行團數字也上升5%，相信是因為《旅遊法》令內地所有出境團的團費都上升，令新法對香港旅遊業的影響非但不如想像中大，反而因提升了旅行團的質素，令來港遊更受旅客歡迎。

內地今年十一黃金周首度實施針對「零團費」、強迫購物的《旅遊法》，令內地出境遊，包括赴港旅行團團費大幅「上升」。香港旅遊業界均認為，《旅遊法》長遠有利港旅遊業發展，但短期內難免會帶來一定衝擊，尤其是隨團訪港者將顯著減少。

深圳「一簽多行」增43%

不過，旅發局昨日十一黃金周最後一天公布首6天訪港內地旅客數字，顯示整體訪港內地旅客人次達92萬，比去年同期上升17%，其中升幅最大的是深圳「一簽多行」旅客，同比升43%，佔內地旅客中的27%，一般個人遊旅客則升6%，旅行團非但未減少，反而出乎意料地微升了5%。

林建岳昨日在出席「香港美酒佳餚月巡禮」被問及有關問題時指出，《旅遊法》並非僅針對訪港團，而是內地所有出境團的團費都上升，香港對其他地方來說相對仍然是較為便宜的，加上新法遏止強迫購物，提升了內地旅行團的質素，反而更吸引旅客報團來港，故新法對本港旅遊業影響不大。

團費升幅仍較東南亞低

旅遊業議會主席胡兆英則認為，部分居於沒有個人遊簽注的內地城市的市民，會以報團方式前往香港，但在抵港後可能會自由活動，所以官方旅行團入境數字可能會與旅發局的數字有所落差，目前旅發局的內地訪港團的數字比去年有所下跌，但跌幅比預期中少，估計內地訪港團的數目最終會與去年相若，沒有升跌。

他強調，對內地民眾來說，香港仍有一定吸引力，內地民眾不會單純因為團費上升就不來香港，加上東南亞團同樣受《旅遊法》規管而加價，但東南亞團的行程一般為5天以上，而訪港團只有3天，故東南亞團價格升幅較訪港團為高，令更多旅客轉投香港市場。

增個人遊城市看承受力

另外，被問及是否贊成擴大個人遊城市數目，林建岳認為當局需要顧及本港的承受能力，才決定是否開放個人遊，但開放個人遊城市能夠吸引更多內地旅客來港，推動本港旅遊業持續發展。

美酒佳餚巡禮票務情況

種類	價格(元)	詳情
入場券	30	只限一人入場一次
標準品酒券	15	可於標準酒類攤位品嚐美酒，每杯約為40毫升
尊尚品酒券	50	可於「尊尚品酒區」內品嚐更優質美酒，每杯約為40毫升
標準品酒證	200	包括入場門票、8張「標準品酒券」、酒杯連酒袋、換領各種禮品
2人行標準品酒證	300	包括2人入場門票、12張「標準品酒券」、2套酒杯連酒袋、換領各種禮品
尊尚品酒證	480	包括入場門票、5張「尊尚品酒券」、酒杯連酒袋、換領各種禮品

資料來源：香港旅遊發展局
製表：香港文匯報記者 王維寶

經貿委員會研兩地合作商機

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為加強香港與內地經濟貿易合作，特首梁振英在《施政報告》中提出成立香港與內地經貿合作諮詢委員會。特區政府昨日公布委員會成員的任命，由蘇澤光任主席，副主席為李宗德及鄭家純，任期2年。委員會將聚焦探討香港企業和人才在內地發展業務的商機，促進與內地在香港及海外的經貿合作，並探討南沙、橫琴、前海和河套等地和香港未來發展的關係、機遇和合作模式，及促進落實香港與內地貿易自由化及投資便利化，協助香港業界加快拓展內地市場。



■蘇澤光(右二)獲委任為香港與內地經貿合作諮詢委員會主席，鄭家純(左一)及李宗德(右一)為副主席。中通社

開拓新區域合作產業點

政府昨日公布香港與內地經貿合作諮詢委員會委員任命，包括主席蘇澤光、副主席李宗德及鄭家純，和23名熟悉香港與內地經貿合作，並在這方面具有豐富實踐經驗的人士為委員會非官方成員（委員名單見表）。政制及內地事務局長譚志源，和蘇澤光、李宗德、鄭家純昨日下午在政府宣布任命後會見傳媒。

譚志源指出，委員會的23名非官方委員，都是在與內地交往，尤其在經貿方面有多年的「第一身」經驗且有顯著成就者，而他們在內地的經貿合作並非集中在某一個地區，所提供的意見將有助港企和港人開拓內地一些新區域的合作、投資及產業點，「譬如這委員會內有人是做棉花的種植、一些是做礦業的，換言之，這些超越現時我們現行四大支柱產業的人士都會有」。

他續說，政府期望委員會可以作為一個平台，集合香港業界的經驗、意見和新思維，就香港如何有效抓緊國家經濟發展的機遇所帶來的商機，為港企及港人在內地發展業務，開拓新的合作區域和新的合作市場，向特區政府提供意見，並期望委員會能夠就特區政府在內地各省市之間，即G2G的層面，如何配合提出具體建議，推動香港經濟持續發展。

3方面向政府出謀獻策

蘇澤光向傳媒介紹說，委員會將在3方面為特區政府提出建議：就如何把握內地經濟及社會發展，促進香港企業和人才在內地發展，及促進與內地在香港及海外的經貿合作；探討南沙、橫琴、前海及河套等地與香港未來發展的關係、機遇及發展模式；如何支持業界進一步拓展內地市場，並全面落實貿易自由化及投資便利化，並會關注到如何鼓勵和協助香港的年輕人，加深他們對內地經濟情況的認識，為他們將來在內地或香港開展業務做好準備。

他續說，委員會包括了香港各大商會的會董，希望委員會能夠發揮其團結和協調各大商會，以及特區政府的經貿辦事處、貿易發展局、旅發局和其他與政府有關部門，並期望委員會能通過各委員自己的親身經歷、調研、探訪及公共諮詢等步驟，給予特區政府總結性的建議及意見，令建議不會流於空談，讓香港和內地的經貿關係能夠進一步發展，達到雙贏。

委員會將於本月底舉行第一次會議，討論委員會架構、工作時間表及考察的方向等。

兩地經貿合作諮詢委員會

職能範圍

就下述範疇向特區政府提出建議：

- 1.如何把握內地經濟和社會發展，促進香港企業和人才在內地發展，及促進與內地在香港及海外的經貿合作；
- 2.探討南沙、橫琴、前海和河套等地和香港未來發展的關係、機遇和合作模式；
- 3.如何積極支援業界進一步拓展內地市場，並全面落實貿易自由化及投資便利化。

成員名單

主席	副主席
蘇澤光	李宗德 鄭家純
非官方成員 (23人) (按中文姓氏筆劃排序)	
方舟	彭耀佳
吳宏斌	馮裕鈞
林天福	黃小峰
林立方	黃俊康
林建岳	黃瀚泓
林筱魯	楊釗
施榮懷	楊敏德
徐是雄	鄧燾
張國榮	魯恭
梁百忍	鍾志平
梁滿林	顏吳餘英
莊成鑫	
官方成員	
政制及內地事務局長或其代表	
商務及經濟發展局局長或其代表	
工業貿易署署長或副署長	
發展局局長或其代表 (按需要出席)	
中央政策組首席顧問 (按需要出席)	
政府經濟顧問 (按需要出席)	

資料來源：政府新聞處
製表：香港文匯報記者 鄭治祖

滬港續探討互惠共贏

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）上海成為自由貿易區，被指會影響香港特區的國際金融中心地位。政制及內地事務局長譚志源昨日指出，香港和上海各有特點，各有關注，當局會沿用目前香港與上海之間的合作機制，繼續探討雙方互惠共贏的安排。

譚志源昨日在記者會上強調，香港特區政府一貫的取

態，是支持國家的改革開放。在過去數十年，香港對國家的改革開放作出了應有的貢獻，也從中得到很多機遇，故特區政府支持上海深化改革和開放，並深信香港作為一個有全球影響力的國際金融中心，在上海自貿區稍後宣布有關開放金融的措施，以至真正開放金融市場時，可以有所貢獻和有所參與的。

他說：「我們亦會沿用現行我們與上海之間的合作機制來繼續探討在這方面我們雙方有沒有一些互惠共贏的安排。」